
 
Οργάνωση Ελλήνων Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Κύπρου 

   

Προς όλους τους συναδέλφους 
Μέλη της ΟΕΛΜΕΚ. 
 
 
Ολοκληρώθηκε χθες η Τακτική Παγκύπρια Συνδιάσκεψη 
Γενικών Αντιπροσώπων της ΟΕΛΜΕΚ. Σε αυτήν πάρθηκαν 
σηµαντικές αποφάσεις (κατόπιν µυστικής ψηφοφορίας) 
που αφορούν την πορεία της Εκπαιδευτικής Μεταρρύθµισης
στα κεφάλαια Προϋπηρεσιακή Κατάρτιση, Ενδοϋπηρεσιακή 
Επιµόρφωση, Αξιολόγηση Εκπαιδευτικών και 
Εκπαιδευτικού Έργου και Αναδόµηση ΥΠΠ, Π.Ι.Κ. και 
∆ηµιουργία ΚΕΕΑ. 
Οι αποφάσεις στα πιο πάνω κεφάλαια επισυνάπτονται. 
 
 
  
Αποφάσεις της Τακτικής Παγκύπριας 
Συνδιάσκεψης Γενικών Αντιπροσώπων.

  
  
  
  

Απόφαση ΠΣΓΑ 21ης Ιουνίου 2007 για την 
Αναδόµηση του ΥΠΠ και του Π.Ι. και την δηµιουργία 

του ΚΕΕΑ. 
  

Η ΠΣΓΑ εκτιµά ως αρνητική την εξέλιξη που παρατηρήθηκε στο 
θέµα της αναδόµησης του ΥΠΠ µε την προώθησή του στο 
Συµβούλιο Παιδείας χωρίς πρώτα να ενηµερωθούν για την 
πρόταση τα µέλη του Συµβουλίου ∆ηµοτικής και Μέσης. Εκτιµά δε 
ως θετική τη γραπτή δέσµευση του ΥΠΠ ότι για τις θέσεις της νέας 
δοµής λειτουργών εκπαιδευτικού προγραµµατισµού δε θα 
αποκλείονται οι εκπαιδευτικοί της Μέσης. Κρίνει, επίσης, ως 
θετική τη συµµετοχή κατόπιν δικής µας εισήγησης ατόµων, που 



θα προέρχονται από τις τάξεις των Εκπαιδευτικών Οργανώσεων 
της ∆ηµοτικής και Μέσης παρόλο που αυτό θα πρέπει να δοθεί και 
γραπτώς από το ΥΠΠ. 
 
Η ΠΣΓΑ εξουσιοδοτεί το Κ∆Σ να προχωρήσει σε όλα εκείνα τα 
µέτρα που θα κρίνει κατάλληλα, ώστε να γίνει έγκαιρα η πλήρωση 
των θέσεων του Επιστηµονικού Συµβουλίου αλλά και των θέσεων 
∆ιευθυντών του Π.Ι.Κ. και ΚΕΕΑ, ώστε να τροχιοδροµηθούν οι 
αλλαγές που αφορούν τις δοµές των ΥΠΠ, ΠΙ και ΚΕΕΑ. 
Παράλληλα η ΠΣΓΑ ζητά από το Κ∆Σ όπως καταθέσει σύντοµα 
πρόταση – εισήγηση επί του συνολικού εγγράφου όπως αυτό 
κατατέθηκε από το ΥΠΠ στο Συµβούλιο ∆ηµοτικής και Μέσης. 
  
  

Απόφαση ΠΣΓΑ 21ης Ιουνίου 2007 για την 
Ενδοϋπηρεσιακή Επιµόρφωση Εκπαιδευτικών 

  
Η ΠΣΓΑ αξιολογώντας την πορεία της συζήτησης για την 
ενδοϋπηρεσιακή επιµόρφωση µε βάση τους χειρισµούς του ΥΠΠ 
αλλά και την απόφαση του Κ∆Σ για παράλληλους χειρισµούς και 
κλείσιµο των κεφαλαίων της Προϋπηρεσιακής Κατάρτισης και της 
Ενδοϋπηρεσιακής Επιµόρφωσης, εκτιµά ότι το σηµείωµα που έχει 
παραπεµθεί στο Συµβούλιο Παιδείας δεν εκφράζει πλήρως τις 
θέσεις της Οργάνωσης, γιατί δεν περιλαµβάνει διαδικασίες και 
χρονοδιαγράµµατα, παρόλο, που σε αυτό υπάρχουν θετικά 
σηµεία. Εκτιµά, επίσης, ότι µε καλύτερο προγραµµατισµό και 
περισσότερη αποφασιστικότητα εκ µέρους του ΥΠΠ, κάποιες απο 
τις πρόνοιες της πρότασης θα µπορούσαν να είχαν αµεση 
εφαρµογή από την αρχή της νέας σχολικής χρονιάς. 
 
Ως εκ τούτου, εξουσιοδοτεί το Κ∆Σ να προχωρήσει σε 
διαβουλεύσεις µε το ΥΠΠ, ώστε να υπάρξει κατάληξη στα θέµατα 
των µεντόρων για τους υπό δοκιµασία εκπαιδευτικούς, των 
ειδικών συµβούλων και για τον καθορισµό αριθµού υποτροφιών 
για εφαρµογή των θεσµών αυτών την επόµενη σχολική χρονιά.  
 
Παράλληλα εξουσιοδοτεί το Κ∆Σ να προχωρήσει σε όλα τα 
απαραίτητα µέτρα µη εξαιρουµένων και των δυναµικών, ώστε να 
διασφαλίσει στο µεγαλύτερο δυνατό βαθµό την αποδοχή των 
προτάσεων, που θέτει η Οργάνωση.  
 
  

Απόφαση ΠΣΓΑ 21ης Ιουνίου 2007 για το 
Πρόγραµµα Προϋπηρεσιακής Παιδαγωγικής 

Κατάρτισης 



  
Η ΠΣΓΑ αξιολογώντας τα δεδοµένα όπως αυτά διαµορφώθηκαν 
από την πλειοψηφία των µελών του Συµβουλίου ∆ηµοτικής και 
Μέσης και του Συµβούλιου Παιδείας πλην των Εκπαιδευτικών 
Οργανώσεων υπέρ της ανάθεσης του Προγράµµατος της 
Προϋπηρεσιακής Κατάρτισης στο Πανεπιστήµιο Κύπρου, εκτιµά ότι 
ορθώς υπό τις περιστάσεις το Κ∆Σ έχει εµπλακεί στη 
διαπραγµάτευση των όρων του προγράµµατος. Εξουσιοδοτεί το 
Κ∆Σ και τη Γραµµατεία να συνεχίσει να διαπραγµατεύεται το θέµα 
µε βάση την πρόταση που κατέθεσε η Οργάνωση στο ΥΠΠ στις 26 
Απριλίου 2007. 
 
Εξουσιοδοτεί το Κ∆Σ να προχωρήσει σε όλα τα απαραίτητα µέτρα 
µη εξαιρουµένων και των δυναµικών, ώστε να διασφαλίσει στο 
µεγαλύτερο δυνατό βαθµό την αποδοχή των προτάσεων, που 
θέτει η Οργάνωση 
  
  
  

Απόφαση ΠΣΓΑ 21ης Ιουνίου 2007 για την 
Αξιολόγηση του Εκπαιδευτικού και του 

Εκπαιδευτικού Έργου. 
 
Η ΠΣΓΑ επανατονίζει τη θέση της όσο αφορά την αξιολόγηση των 
εκπαιδευτικών και του εκπαιδευτικού έργου και εξουσιοδοτεί το 
Κ∆Σ να συνεχίσει τις διαβουλεύσεις µε το ΥΠΠ για συµµετοχή της 
Οργάνωσης στην επιτροπή που έχει συσταθεί µε βάση τους πιο 
κάτω όρους: 

Στην επιτροπή θα συµµετέχουν ως ανεξάρτητοι οργανισµοί 
µόνο το ΥΠΠ και Εκπαιδευτικές Οργανώσεις. 
Στο τραπέζι του διαλόγου θα βρίσκονται ισότιµα εκτός από το
ΠΣΑ και το σχέδιο της ΟΕΛΜΕΚ ή και άλλα σχέδια, που τυχόν 
θα παρουσιαστούν από µέλη του Συµβουλίου ∆ηµοτικής και 
Μέσης. 
Τα όποια συµφωνηθέντα δεν µπορούν να είναι εκτός του 
πνεύµατος της φιλοσοφίας και του περιεχοµένου της έκθεσης
για την εκπαιδευτική µεταρρύθµιση. 
Θα πρέπει να καθοριστούν χρονοδιαγράµµατα ολοκλήρωσης 
του διαλόγου και εφαρµογής ολόκληρου του νέου σχεδίου. 
Η ΟΕΛΜΕκ επιφυλάσσεται να πάρει την τελική της απόφαση 
έναντι του σχεδίου µετά την τελική διαµόρφωσή του. 
Σε περίπτωση µη αποδοχής των πιο πάνω όρων η ΠΣΓΑ 
εξουσιοδοτεί το Κ∆Σ να προχωρήσει σε δυναµικά µέτρα µη 
εξαιρουµένης και της αποχώρησής µας από την επιτροπή. 
  



  
  

Λεµεσός, 22 Ιουνίου 2007. 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραµµατέας
Γιώργος Σκαλιάς Γιώργος Ζήσιµος

 


